

הסתברות - שינוי גנרלי

חישוב תוחלת של משתנה $G(p)$

$$E(X) = \sum_{x=1}^{\infty} p \cdot q^{x-1} \cdot x \quad X \sim G(p)$$

ננסה אפוא נוסחת הציפוי לחישוב תוחלת משתנה בואמרי p מקבלת את המכיל של q של $1-p$.

לכן ניתן להשתמש בנוסחת הציפוי:

$$E(X) = \sum_{k=1}^{\infty} P(X \geq k) = \sum_{k=1}^{\infty} q^k = \frac{1}{1-q} = \frac{1}{p}$$

אם $X \sim NB(n, p)$ אז הוא סכום של n משתנים $G(p)$.

תוחלת סכום תוחלת. לכן $E(X) = \frac{n}{p}$

דוגמה:

100 אנשים משתתפים בהגרלה. כל אחד משלם עבור השתתפותו כסף אחד ובזמן מספר בין 1 - 100. ההכרה האחרונה זוכה. הזמן בין 1 - 8.100. מי נשאר מוסר זה זוכה בקופה שסוממה להכרה. אם יותר מאחד אזו המספר אז הם מתחלקים בקופה. אם אז אחד לאו קור - אז הקופה בידי ההכרה.

המספר לאו זה חזון. להכרה זה אם המשתתפים היו ממונים. אזורים של אחד מספר יורד.

מה תוחלת הכוונ של ההכרה?

$$100 \left[1 - \frac{1}{100} \right]^{100} \approx 100 \cdot \frac{1}{e}$$

המספר של אחד לאו זה מספר הזכיון.

זה הזמן הקופה של ההכרות של אחד לאו זה מספר

הכיון.

תורת המבחן

מהו $E(X|A)$ כאשר A הוא אירוע? יחיד

הצגה:

יש לנו שני אירועים X ו- Y עם תוצאות 1 ו-2.

$\frac{1+2}{2} = 1.5$? $E(X)$ יחיד

הצגה:

? $E(X|X \leq 4)$ ~~הצגה~~ ~~הצגה~~ יחיד

$$P(X=1|X \leq 4) = \frac{P(X=1, X \leq 4)}{P(X \leq 4)} = \frac{\frac{1}{6}}{\frac{4}{6}} = \frac{1}{4}$$

$$P(X=2|X \leq 4) = \frac{P(X=2, X \leq 4)}{P(X \leq 4)} = \frac{1}{4}$$

$$P(X=3, X \leq 4) = P(X=4, X \leq 4) = \frac{1}{4}$$

$$E(X|X \leq 4) = \frac{1}{4} \cdot 1 + \frac{1}{4} \cdot 2 + \frac{1}{4} \cdot 3 + \frac{1}{4} \cdot 4 = 2.5$$

$$E(X|X \leq 4) = \sum (X=x|X \leq 4) \cdot x = 2.5$$

הצגה:

X - תוצאות 1 ו-2

Y - תוצאות 1 ו-2

X, Y בלתי תלויים

$$Z = X + Y$$

? $E(X|Z=5)$ יחיד

$$P(X=1|Z=5) = \frac{P(X=1, Y=4)}{P(Z=5)}$$

$$= \frac{P(X=1, Y=4)}{P(X=1, Y=4) + P(X=2, Y=3) + P(X=3, Y=2) + P(X=4, Y=1)} = \frac{\frac{1}{36}}{\frac{4}{36}} = \frac{1}{4}$$

$$P(X=2|Z=5) = P(X=3|Z=5) = P(X=4|Z=5) = \frac{1}{4}$$

$$E(X|Z=5) = \frac{1}{4} \cdot 1 + \frac{1}{4} \cdot 2 + \frac{1}{4} \cdot 3 + \frac{1}{4} \cdot 4 = 2.5$$

תוחלת ממוצעת:

שאלה:

יש מלאכה שניתן "ל" ביטוי $\frac{1}{3}$ ולמלא אותה שניתן "ל" ביטוי $\frac{1}{6}$.
 ביטוי $\frac{1}{6}$ אינו דומה לביטוי $\frac{1}{3}$ אלא לביטוי $\frac{1}{6}$ של המלאכה.
 הכוונה היא ש המלאכה X היא תוחלת מספר העצבים שיוקמו.
 יהיו A_1 בחירת המלאכה הראשונה. יהיו A_2 בחירת המלאכה השנייה.

$$E(X) = P(A_1) \cdot E(X|A_1) + P(A_2) \cdot E(X|A_2)$$

(A_1 ! A_2 הם זהים ומכסים את כל האפשרויות).

$$E(X|A_1) = 6 \cdot \frac{1}{6} = 1 \quad E(X|A_2) = 9 \cdot \frac{1}{3} = 3$$

$$E(X) = 0.5 \cdot 1 + 0.5 \cdot 3 = 2$$

הערה: X, Y הם צירי משתנה

$$E(X) = E(E(X|Y)) = E(E(Y=X))$$

במקרה זה $(Y=1)$ או $(Y=2)$ בחינת המלאכה הראשונה!
 או בחינת המלאכה השנייה.

$$E(X|Y=1) = 2 \quad E(X|Y=2) = 1$$

ביטוי של חצי היקלני $E(X|Y=1)$ וביטוי חצי היקלני $E(X|Y=2)$

אנחנו מחפשים את $E(X)$ של Y ומשיים תוחלת של Y כן.
 התוחלת היא:

שאלה:

יש מטבח שמונים φ_1 סטים $\frac{1}{2}$ ויש מטבח שמונים φ_2 סטים $\frac{1}{3}$.
 סטים $\frac{1}{2}$ אוני בוחנת סטים $\frac{1}{3}$ שמונה סטים $\frac{1}{2}$ וסטים $\frac{1}{3}$
 זו סדרת הטלות.

מהי ממונה תוחלת מספר הטלות X בתוחלת?

$$0.5 \cdot 4 \cdot 0.5 + 0.5 \cdot 4 \cdot 0.25 = 1.5$$

מהי ממונה תוחלת מספר הטלות בתוחלת $2, 3, 4$.

$$0.5 \cdot 3 \cdot \frac{1}{2} + 0.5 \cdot 3 \cdot \frac{1}{3}$$

כעת נניח שבמטבח הראשון הטלות φ_1 מהי תוחלת
 מספר הטלות בשלושת ההטלות הבאות.

יהי Y אינדיקטור לכן שמונה מטבח φ_1 הראשון.

X מספר תוצאות הטל בשלושת ההטלות $2, 3, 4$.

$$E(X|Y=1) = 3 \cdot 0.5 = 1.5$$

$$E(X|Y=0) = 3 \cdot 0.25 = \frac{3}{4}$$

מה הסיווגי שים לי את המטבח הראשון בהינתן שקיבלתי φ_1
 בתולה הראשונה?

$$\frac{0.5 \cdot \frac{1}{2}}{0.5 \cdot \frac{1}{2} + 0.5 \cdot \frac{1}{3}} = \frac{3}{5}$$

$$E(X) = E(E(X|Y)) = \frac{3}{5} E(X|Y=1) + \frac{2}{5} E(X|Y=0) = \frac{3}{5} \cdot 1.5 + \frac{2}{5} \cdot \frac{3}{4}$$

תוחלת של פונקציה של משתנה:

יהי X משתנה מקרי של קוביה דקירה.
מהו $E(X^3)$?

$$E(X^3) = \frac{1}{6} \cdot 1^3 + \frac{1}{6} \cdot 2^3 + \frac{1}{6} \cdot 3^3 + \frac{1}{6} \cdot 4^3 + \frac{1}{6} \cdot 5^3 + \frac{1}{6} \cdot 6^3$$

ביומן כלל $E(f(x)) = \sum P(X=x) \cdot f(x)$

בהינתן שאלו x הם הערכים האפשריים
התוחלת נתונה ממשל של אורך מרכזי של התפלגות (שאלה).
אפשרי וזהו (כזה) אלא גם העצור של התפלגות.
נראה מספר אסימטריות שאלהם לא מושלמים.
היבט זה התפלגות זהו לרבות איות פונקציה הארוכה מהתוחלת.
למשל בקוביה זה

$$\frac{1}{6}(1-3.5) + \frac{1}{6}(2-3.5) + \frac{1}{6}(3-3.5) + \frac{1}{6}(4-3.5) + \frac{1}{6}(5-3.5) + \frac{1}{6}(6-3.5) = 0$$

אלה נובעו מה נוסף כי תמיד זה שווה ל-0.

תמיד!
 $E(X - E(X)) = E(X) - E(X) = 0$
קבוע

$$E(b-x) = b - E(x)$$

לעיתים המוחלטת $E(ax+b) = a \cdot E(x) + b$

פירוט אלה זה א"ה לקבוע את המעריך המוחלט של המסומ.

הרעיון שמדובר בו איתנו הוא הממוצע של הסכומים

$$E[(X-E(X))^2]$$

כעת בן סטייה נחשבת חזקה ונסתרות יד סטייה חזקה

הצורה הסטנדרטית של X מוגדרת ?

$$Var(X) = E[(X-E(X))^2]$$

מסתנים אותה ? $Var(X)$ ו $V(X)$

סמנים: נרדפים זה לפי μ ? μ אית הפיזיקל ו μ X

נרדף זה לפי אית $Var(X)$? σ^2 ו σ^2 X

מסתנה מנוון היא מסתנה ממנה עק דבר מאונס למסתנה

זה הסטיות היא אדם. לפי מסתנה אחר יש שאלות חזקה מאנס

כי היא מקבל סטייה מתחילת.

X-מסתנה מנוון.

$$P(X=a)=1$$

אז מה שווה $E(X)$? $E(X)=a$

$$E(X) = P(X=a) \cdot a = a$$

$$Var(X) = 0$$

$$E((X-a)^2) = 0 \cdot 1 = 0$$

אז X מוגדר שווה a .

מקבל סטייה של 0 בסיון 1.

נמצא נמוך של X כאשר X מתפלג אחיד $[1,6]$ (קוביה תהיונה).

$$E(X) = 3.5$$

$$Var(X) = \frac{1}{6} \cdot (1-3.5)^2 + \frac{1}{6} \cdot (2-3.5)^2 + \frac{1}{6} \cdot (3-3.5)^2 + \frac{1}{6} \cdot (4-3.5)^2$$

$$+ \frac{1}{6} \cdot (5-3.5)^2 + \frac{1}{6} \cdot (6-3.5)^2 =$$

⊕ ממוצע היקף

הסטייה המתחילת.

נוסחה נוספת לחישוב נמונות

$$V(x) = E(x^2) - E^2(x)$$

נביח את נכונות הנוסחה:

$$\begin{aligned} V(x) &= E((x - E(x))^2) = E(x^2 - 2E(x) \cdot x + E^2(x)) = \\ &= E(x^2) - E(2E(x) \cdot x) + E^2(x) = \\ &= E(x^2) - 2E(x) \cdot E(x) + E^2(x) = E(x^2) - 2E^2(x) + E^2(x) \\ &= E(x^2) - E^2(x) \end{aligned}$$

מהי הנמונות של המנהי $X \sim U[1, 6]$ הכולנו בנה מהי. סדר

נוהי לבי הנוסחה:

$$\begin{aligned} V(x) &= E(x^2) - E^2(x) = \left[\frac{1}{6} \cdot 1^2 + \frac{1}{6} \cdot 2^2 + \frac{1}{6} \cdot 3^2 + \frac{1}{6} \cdot 4^2 + \frac{1}{6} \cdot 5^2 + \frac{1}{6} \cdot 6^2 \right] - 3.5^2 \\ &= \boxed{\frac{35}{12}} \end{aligned}$$

$$x \sim U(a, b)$$

האופן כללי לחישוב נמונות:

$$V(x) = \frac{(b-a+1)^2 - 1}{12}$$

מתקיים:

נוהי טיפוס דגה

$$x \sim U[1, 6] \quad \text{דגור}$$

$$\text{Var}(x) = \frac{(6-1+1)^2 - 1}{12} = \frac{35}{12}$$

$$a=1 \quad b=6$$

התוצאה היא הממוצע התאורטי. כל בני התפלגות מה שווה לנו לאורך זמן כשנידשים למשתנה מסוים.

הממוצע היחיד הוא הממוצע של סדרת ניסויים. ברור שבמספר קטן של ניסויים אפשר לקבל ממוקדים מהתפלגות. ככל שנידשה יותר ניסויים (צפה להיות הרבה יותר לתוצאות).

28.12.14

הסכום הוא שדה של מספרים ממשיים. סכום גדולה יותר מזה
 זה כי סכום רבועים של מספרים ממשיים.

שנייה של משתנה בולטון:

$$X \sim p(\lambda)$$

מבוקש $E(X^2) - E^2(X)$ של הניסוח:

$$E(X) = \lambda$$

$$E^2(X) = \lambda^2$$

$$E(X^2) = \sum_{k=1}^{\infty} P(X=k) \cdot k^2 = \sum_{k=1}^{\infty} e^{-\lambda} \frac{\lambda^k}{k!} \cdot k^2 =$$

$$= \left[\sum_{k=1}^{\infty} e^{-\lambda} \cdot \frac{\lambda^k}{k!} \cdot k(k-1) \right] + \left[\sum_{k=1}^{\infty} e^{-\lambda} \cdot \frac{\lambda^k}{k!} \cdot k \right] =$$

$$= \left[\sum_{k=2}^{\infty} e^{-\lambda} \cdot \frac{\lambda^k}{(k-2)!} \right] + \lambda = \left[\lambda^2 \sum_{k=2}^{\infty} e^{-\lambda} \cdot \frac{\lambda^{k-2}}{(k-2)!} \right] + \lambda =$$

$$= \left[\lambda^2 \cdot \sum_{i=0}^{\infty} e^{-\lambda} \cdot \frac{\lambda^i}{i!} \right] + \lambda = \lambda^2 + \lambda = \lambda^2 + \lambda$$

הכלל $\sum_{i=0}^{\infty} e^{-\lambda} \frac{\lambda^i}{i!} = 1$ (הסתברות של 1)
 כלל $\sum_{i=0}^{\infty} e^{-\lambda} \frac{\lambda^i}{i!} = 1$

קבוצה $E(X^2) = \lambda^2 + \lambda$

קבוצה $E^2(X) = \lambda^2$

קבוצה $Var = \lambda^2 + \lambda - \lambda^2 = \lambda$

חישוב התוחלת של משתנה אקספוננציאלי $G(p)$

אם נתונה $G(p)$ יש דרכים שונות לחשב את התוחלת. אחת מהדרכים היא להשתמש במשוואת התוחלת של משתנה אקספוננציאלי. נניח שיש לנו משתנה אקספוננציאלי X עם פונקציית התפלגות $G(p)$. אז התוחלת של X היא $E(X)$.

$$E(X) = p \cdot 1 + q \cdot E(X+1)$$

זהו משוואת התוחלת. נפתור אותה עבור $E(X)$. נניח שיש לנו משתנה אקספוננציאלי X .

$$E(X) = p + q \cdot E(X+1)$$

$$E(X) = 1 + q \cdot E(X)$$

$$E(X) - qE(X) = pE(X)$$

$$pE(X) = 1$$

$$\boxed{E(X) = \frac{1}{p}}$$

$$E(X+1) = E(X) + 1$$

אינדוקציה התוחלת:

$$X \sim G(p)$$

שונות של משתנה

$$V(X) = E(X^2) - E^2(X)$$

$$E^2(X) = \left(\frac{1}{p}\right)^2$$

$$E(X^2) = p \cdot 1^2 + q \cdot E((1+X)^2)$$

$$E(X^2) = p + qE(1+2X+X^2) = p + q + 2q \cdot E(X) + qE(X^2)$$

$$= 1 + \frac{2q}{p} + qE(X^2)$$

$$E(X^2) = 1 + \frac{2q}{p} + qE(X^2)$$

$$p \cdot E(X^2) = 1 + \frac{2q}{p}$$

$$E(X^2) = \frac{1 + \frac{2q}{p}}{p} = \frac{p + 2q}{p^2} = \frac{1+q}{p^2}$$

$$V(X) = E(X^2) - E^2(X) = \frac{1+q}{p^2} - \frac{1}{p^2} = \frac{q}{p^2}$$

$$V(X) = \frac{q}{p^2}$$

28.12.14

תשובה:

אנחנו יודעים שהתנאי של $E(X) = \frac{1}{3}$ הוא שכל
הערות של X הן 1 או 2 או 3.
לכן $E(X) = \frac{1}{3}$.

$$E(X) = \frac{1}{3} = 3$$

$$V(X) = \frac{2}{3} \left(\frac{1}{3}\right)^2 = 6$$

זה נכון כי $E(X) = 3$.

הקשר בין $V(aX+b)$ ל- $V(X)$:

$$V(aX+b) = V(aX)$$

$$V(aX) = E((aX)^2) - E^2(aX) = a^2 E(X^2) - a^2 E^2(X) \\ = a^2 [E(X^2) - E^2(X)] = a^2 V(X)$$

$$V(aX+b) = a^2 V(X)$$

תשובה:

אנחנו יודעים שהתנאי של $E(Y) = 5$ הוא שכל

הערות של Y הן 1 או 2 או 3.

לכן $E(Y) = 5$.

אנחנו יודעים שהתנאי של $V(Y) = 5^2 V(X)$ הוא שכל

הערות של Y הן 1 או 2 או 3.

$$Y = 5X$$

$$V(Y) = 5^2 V(X)$$